INSTITUTO FEDERAL DE
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Técnico em Quimica

Nome do candidato:

INSTRUCOES

QUESTOES OBJETIVAS

Lingua Portuguesa 1a10
Informatica 11220
| Legislagdo 21a30
Conhecimentos Especificos|31 a 50

CPF: -

r

1°) Verifique se este caderno corresponde a sua
opcao de cargo e se contém 50 questées,
numeradas de 1 a 50. Caso contrario, solicite ao
fiscal da sala outro caderno. Nao serao aceitas
reclamacoes posteriores.

2°) A prova € composta por 50 (cinquenta)
questoes objetivas, de multipla escolha, sendo
apenas uma respostaa correta.

3°) O tempo de duracao da prova € de 4 (quatro)
horas.

4°) Nao é permitida consulta a qualquer material e
os candidatos nao poderao conversar entre si, nem
manter contato de espécie alguma.

5°) Os telefones celulares e similares nao podem
ser manipulados e devem permanecer desligados
durante o periodo em que o candidato se encontrar
na sala, bem como os pertences nao utilizados
para a prova deverao estar embaixo da carteira,
ficando automaticamente excluido o candidato
que forsurpreendido nessas situacoes.

6°) O candidato so6 podera deixar o local da prova
apos 2 (duas) horas do inicio da prova, exceto os
trés ultimos candidatos, os quais sO6 poderao
deixarolocal quando todos terminarem a prova.

7°) E proibido fazer anotacdo de informacdes
relativas as suas respostas no comprovante de
inscricao ou em qualquer outro meio, que nao os
permitidos, assim como recusar-se a entregar o
material da prova ao término do tempo destinado
paraasuarealizacao.

8°) O candidato devera preencher a caneta o
Cartao de Respostas, escolhendo dentre as
alternativas A, B, C, D e E, preenchendo totalmente
a célula correspondente a alternativa escolhida,
sendo desconsiderada a resposta se nao for
atendido o referido critério de preenchimento.
Rasuras e a informacao de mais de uma
alternativa na mesma questao anulara a resposta,
bem como o preenchimento a grafite. Responda a
todas as questoes. Os rascunhos nao serao
considerados em nenhuma hipotese.

9°) Nao havera substituicao do Cartao de
Respostas por erro do candidato.

10°) O candidato podera levar consigo o caderno
de provas apoés decorridas trés horas do inicio da
prova. Nao sera oferecido outro momento para a
retiradado mesmo.

11°) E proibida a divulgacao ou impressao parcial
outotal da presente prova. Direitos Reservados.

\
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LINGUA PORTUGUESA

As questdes 1 a 5 referem-se ao texto abaixo:
Nossa nova lingua portuguesa

Logo que comecei a trabalhar como
editora, reparei que a diferenca entre a lingua
falada e a lingua escrita € maior em portugués
do que em inglés, meu idioma nativo. Um
estrangeiro pode passar anos sem topar com
uma énclise. De repente, abre um livro e paft!
As pessoas ndo se sentam; sentam-se. Uma porta
ndo se fecha; fecha-se. O ex-presidente Janio
Quadros uma vez falou “fi-lo porque qui-lo”.
10 Traducdo: fiz porque quis — e foi por causa da
11 énclise falada que a frase entrou na historia.
12 Enquanto os vizinhos hispanicos mantém seus
13 verbos reflexivos falados certinhos, o0s
14 brasileiros ao falar deixam cair toda espécie de
15 pronome. Escrever, porém, trata-se de outra
16 histéria. E quase como se fosse um outro
17 idioma.

O©CoOo~NO UL WN P

18 O portugués é muito mais aberto do que
19 linguas como o espanhol e o francés. N&o existe
20 aqui um forte sentimento nacional pela

21 preservacdo linguistica. Enquanto em espanhol
22 se utiliza Sida, aqui se fala Aids, a sigla em
23 inglés. Outro dia li “bébado como um gamba”
24 numa traducdo e corri para ver como estava a
25 frase no inglés original, pensando que o tradutor
26  tivesse erroneamente traduzido ao pé da
27 letra, pois existe a expressao “drunk as a skunk”.
28 Mas essa aliteracdo, que nada tem a ver com o
29 comportamento do fedorento animal, ndo estava
30 no texto original! Conclui que a expressao deve
31 ser um empréstimo que veio __ tempos de
32 minha terra natal, talvez por meio de algum
33 filme.

34 Neste momento historico de globalizacdo
35 e acesso maximo __ informacdo, as pessoas
36 no mundo inteiro prezam acima de tudo a
37 comunicagdo, de maneira eficiente. Dai surgem
38 as abreviagOes-giria como “vc” (voc€), “rs”
39 (risos), “pq” (por que) e “tranks” (tranquilo). No
40 meu trabalho, vejo o impacto da crescente
41 massificacdo da comunicacdo escrita. Os livros
42 que chegam aqui dos EUA estdo escritos cada
43 vez mais como se o autor estivesse falando em
44 voz alta com seus leitores: “Tenho certeza de
45 que a esta altura vocé estd se perguntando...”,
46 para ficar em apenas um exemplo. Até os
47 franceses, tdo mais formais no trato do que 0s
48 Drasileiros, estdo mudando. No seu novo livro
49 sobre as ligacdes entre a mitologia grega e o
50 desenvolvimento pessoal, o filésofo Luc Ferry
51 utiliza o “tu”, e ndo o “vous”, quando dirige a

52 palavra aquele que vira as paginas.
53 Em portugués, esse tipo de abordagem
54 soa muito crua. Fica dificil saber se ¢ melhor
55 escrever “como eu te disse ha pouco”, “como eu
56 lhe disse hd pouco” ou “como eu disse ha
57 pouco”.
58 Alguns podem pensar que é o inglés que
59 esta influenciando as estruturas do portugués
60 escrito, tornando-o (ih!) mais facil para ler, mas
61 eu discordo. Sim, foram meus compatriotas os
62 pioneiros na democratizacdo da linguagem,
63 séculos atrds. Um dos fundadores do Estado
64 americano, Benjamin Franklin, até escreveu um
65 livro de ditados populares (foi ele quem
66 observou que, no caso de peixes e hdspedes,
67 ambos fedem em trés dias). Mas a meu ver € a
68 propria democratizacdo brasileira que leva a
69 abertura linguistica. Ao passo que as pessoas
70 sobem na piramide politica, social e econémica
71 do Pais, precisamos e procuramos maior
72 acessibilidade ao mundo da palavra escrita.
73 Quem produz e vende livros quer
74 comercializar o maior nimero possivel deles, e
75 nao restringir a leitura aos poucos eruditos, que,
76 como o Janio, poderiam explicar seus habitos
77 assim: “Bebo porque ¢ liquido. Se fosse solido,
78 comé-lo-ia”. Hoje o publico tem mais a cara da
79 minha podologa, que acaba de comprar uma
80 casa pela Caixa Economica: “Quero ler um livro
81 que minha filha esta lendo; ndo consigo
82 pronunciar direito o nome. E algo assim: Cre-
83 pus-cu-lo”.

(Julia Michaels, editora, Revista Galileu, n°

217, ago/2009)

1. Assinale a alternativa correta. No texto “Nossa nova
lingua portuguesa”, a intencao principal da autora é:

A)narrar, em terceira pessoa, sua experiéncia
profissional como editora, mostrando que a
linguagem escrita estd tornado-se cada vez mais
acessivel as pessoas.

B) expressar sua opinido acerca da diferenga entre a
lingua falada e a escrita, afirmando que cada vez
mais os autores de livros estdo aproximando a
linguagem dos textos a forma falada na intencéo de
atingir um nimero maior de leitores.

C) descrever as diferencas entre a lingua inglesa e a
portuguesa, mostrando que a primeira esta
influenciando a estrutura do portugués.

D) argumentar sobre a utilizagdo da forma padréo da
lingua portuguesa em todos os contextos de
comunicagéo.

E) fazer uma previsao sobre o futuro das editoras, que
pretendem comercializar o maior nimero de livros,
tornando-os acessiveis a todos os publicos de
leitores.
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2. Assinale a alternativa que preenche corretamente as
lacunas das linhas 26, 31 e 35, respectivamente:

A)a; hg; a
B)a;a; hd
C)a; ha; a
D)a; ha; a
E)a; a;a

3. A partir da leitura do texto, pode-se inferir que:

I. A lingua é um sistema fixo; € um cddigo
compartilhado por uma comunidade linguistica que
deve dominar a forma padrdo, unica socialmente
aceita.

I. A lingua portuguesa empregada pelas pessoas que
tém acesso a escola e aos meios de instrucdo difere
daguela empregada pelas pessoas privadas de
escolaridade.

I1l. A fala e a escrita implicam profundas diferengas
na elaboracdo da mensagem, seja pelo vocabuléario
utilizado, pela pronuncia, morfologia e sintaxe.

A) Apenas a | esté correta.
B) Apenas a Il esta correta.
C) Apenas a Il esta correta.
D)A I ea ll estdo corretas.
E) All e a lll estdo corretas.

4. No periodo “Ao passo que as pessoas sobem na
piramide politica, social e econémica do Pais,
precisamos e procuramos maior acessibilidade ao
mundo da palavra escrita.” (linhas 69 a 72), a
expressao “Ao passo que” indica .....ccccccevrrrrrreeennnnenns e
poderia ser substituida por .......ccccceveeeenn. , mantendo o
mesmo sentido.

A) proporcédo; @ medida que
B) condicdo; a propor¢do que
C) concluséo; portanto

D) proporcéo; assim que

E) explicacdo; a medida que

5. Assinale a alternativa incorreta:

A) A expressdo “‘vizinhos hispanicos” (linha 12)
refere-se as pessoas que vivem nos paises de lingua
espanhola limitrofes com o Brasil.

B) A conjungdo “porém” (linha 15) poderia ser
substituida por “contudo” sem alteracao de sentido
no texto.

C) Em “tornando-0” (linha 60), o “0” exerce a fung¢do
de objeto direto e refere-se a “portugués escrito”
(linha 59).

D) A colocacéo da virgula no lugar dos dois-pontos no
periodo “Quero ler um livro que minha filha esta
lendo; ndo consigo pronunciar direito o nome.”
(linhas 80 a 82) ndo implica erro de pontuacéo.

E) A expressdo “(ih!)” (linha 60) é uma interjeicdo e
sugere incredulidade ou desconfianca em relagao a
ideia apresentada no periodo.

6. Assinale a alternativa que apresenta erro em relagao a
colocagéo pronominal:

A) Apresentaram-se Varios projetos durante a sesséo.
B) Mostrar-lhes-ei meus projetos.

C) Néo falaram-me nada a respeito disso.

D) Entreguei-lhe meus projetos.

E) Esta é a pessoa que nos orientou.

questdes 7, 8 e 9 referem-se ao poema abaixo:

O MAPA
1 Olho o0 mapa da cidade
2 Como quem examinasse
3 A anatomia de um corpo...
4 (E nem que fosse 0 meu corpo!)
5 Sinto uma dor infinita
6 Das ruas de Porto Alegre
7 Onde jamais passarei...
8 Ha tanta esquina esquisita,
9 Tanta nuanca de paredes,
10 Ha tanta moca bonita
11 Nas ruas que ndo andei
12 (E h& uma rua encantada
13 Que nem em sonhos sonhei...)
14 Quando eu for, um dia desses,
15 Poeira ou folha levada
16 No vento da madrugada,
17 Serei um pouco do nada
18 Invisivel, delicioso
19 Que faz com que o teu ar
20 Pareca mais um olhar,
21 Suave mistério amoroso,
22 Cidade de meu andar
23 (Deste ja tdo longo andar!)
24 E talvez de meu repouso...

(Mario Quintana. Apontamentos de Histéria
Sobrenatural. Disponivel em:
<http://www.fabiorocha.com.br/mario.htm>.  Acesso
em: 19 maio 2010.)
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7. Analise as assertivas abaixo:

| - O eu-lirico lamenta ndo ter mais o dominio da
cidade e de seu espaco, imaginando coisas que ele
ainda ndo viu e sabe que jamais vera.

Il - A cidade apresentada pelo eu-lirico € uma cidade
que “parou no tempo”, que hd muitos anos se
conserva a mesma, ndo aumentando o nuamero de
ruas nem expandindo seus limites.

Il - Embora o poeta deixe explicito que a cidade a
qual se refere é Porto Alegre, ele ndo faz mencéo a
nenhum aspecto real ou caracteristica tipica da
capital galcha; ele imagina a sua cidade e acredita
mesmo que ela esconda “uma rua encantada” que
ultrapassa sua propria capacidade de fantasia-la.

A) Apenas a | esta correta.
B) Apenas a Il esta correta.
C) Al e all estdo corretas.
D) Al e a Il estdo corretas.
E) A lealll estdo corretas.

8. Os versos que sugerem que o eu-lirico um dia
morrera, deixando de ter uma existéncia fisica sao:

A)“Sinto uma dor infinita/Das ruas de Porto
Alegre/Onde jamais passarei...”(linhas 5 a 7).

B) “Quando eu for, um dia desses,/Poeira ou folha
levada/No vento da madrugada,/ Serei um pouco
do nada/Invisivel, delicioso” (linhas 14 al8).

C)“(E ha uma rua encantada/Que nem em sonhos
sonhei...)”(linhas 12 e 13).

D)“Suave mistério amoroso, /Cidade de meu
andar/(Deste ja tdo longo andar!)”’(linhas 21 a 23).

E) “E talvez de meu repouso...” (linha 24).

9. O verso “Olho o mapa da cidade” (linhas 1) foi
reescrito alterando-se a pessoa, o tempo e o modo da
conjugacao verbal. Assinale a alternativa correta de
acordo com aindicacdo entre parénteses:

A) Olhe o mapa da cidade! (22 pessoa do singular —
Imperativo Afirmativo)

B) Olhardo o mapa da cidade. (32 pessoa do plural —
Futuro do Pretérito do Indicativo)

C) Olhavamos o mapa da cidade. (1% pessoa do plural
— Pretérito Imperfeito do Indicativo)

D) Olhastes 0 mapa da cidade? (22 pessoa do singular
— Pretérito Perfeito do Indicativo)

E) Olhard o mapa da cidade. (3?2 pessoa do singular —
Pretérito mais-que-perfeito do Indicativo)

10. Assinale a alternativa correta

concordancia verbal:

guanto a

A) Faz quinze anos que ndo nos encontravamos.

B) Certamente deve existir bons motivos para que
continuemos nesta causa.

C) Cerca de mil pessoas participou da manifestacao.

D) Sempre houveram graves problemas sociais no
pais.

E) Com vocé, duas horas sdo pouco.

| INFORMATICA

11. Os computadores s&o compostos por varios
dispositivos, alguns séo indispensaveis e outros
opcionais. Os dispositivos sdo divididos em: entrada;
saida; e entrada e saida. Associe de acordo com o tipo
de dispositivo e assinale a sequéncia correta.

| — Dispositivo de entrada

I — Dispositivo de saida

I11 — Dispositivo de entrada e saida
( ) Monitor sensivel ao toque

( ) Impressora laser

( ) Teclado numérico

( ) Impressora multifuncional
( ) Mouse 6ptico

( ) Monitor 17”

A) HL L L LT

B) IL 1L L, 10, 0, 1

C)IL L 1, UL 1L

D) HL 11

E) L 1, T T 1 1

12. Sobre o navegador de internet Mozilla Firefox 3,
com instalacdo e configuragcdes padrées , é
INCORRETO afirmar:

A) Uma pagina da internet que esta sendo visualizada
pode ser salva no seu computador.

C) No menu: Ferramentas / Opcdes / Geral / Pagina
inicial pode-se modificar a home page exibida quando
voceé abre o Firefox.

C) O navegador Firefox permite que se faca apenas a
importagdo dos “favoritos” do browser Internet
Explorer.

D)Para limpar um unico item no historico da
navegacao, deve-se: selecionar na barra de navegacao,
clicar na seta “drop-down”, selecionar a entrada que
se deseja excluir e pressionar delete.

E) Este navegador permite a organizacdo dos favoritos
em pastas.
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13. Ao navegar na internet, é possivel baixar arquivos
da internet para um computador local, bem como,
postar arquivos que estdo em seu computador local e
colocéa-lo na internet. Estas duas definicbes referem-
se respectivamente aos conceitos de:

A) Upload e download.

B) Download e upload.

C) Download e overload.

D) Overload e download.

E) Overload e hiperload.

14. Computadores podem sofrer de infecgBes
causadas por diversos cédigos maliciosos, que sao
programas especificamente desenvolvidos para
executar acdes danosas em um computador. Associe
as definicbes aos termos empregados para estes
codigos maliciosos:

| — Worms

Il - Bots e Botnets

Il — Rootkits

IV - Keylogger

V — Backdoors

VI - Spyware

() Programas que permitem o retorno de um invasor
a um computador comprometido, utilizando servigos
criados ou modificados para este fim.

() Conjunto de programas que um invasor pode
utilizar, com mecanismos para esconder e assegurar a
sua presenca no computador comprometido.

() Termo utilizado para se referir a uma grande
categoria de software que tem o objetivo de monitorar
atividades de um sistema e enviar as informacGes
coletadas para terceiros.

() Programa capaz de se propagar automaticamente
através de redes, enviando cépias de si mesmo de
computador para computador.

() Programa capaz de se propagar automaticamente,
explorando vulnerabilidades existentes ou falhas na
configuracdo de softwares instalados. Possui
mecanismos de comunicagdo com 0 invasor,
permitindo ser controlado remotamente.

() Programa capaz de capturar e armazenar as teclas
digitadas pelo usuério no teclado.

A LITLVELV IV, I
B) I, I, V, IV, VI, |
ORIV I AV
D)V, LI 1, 1V, VI

E)V, UL VLTIV

15. O nome de um arquivo no sistema operacional
Windows é composto por “nome.extensao”. Esta
extensdo designa seu formato e identifica a qual
software padrdo sera associado. Relacione as
extensfes apresentadas abaixo, com 0 seu respectivo
software padréo, e assinale a sequéncia correta.

| - ODP ( )Calc

Il - XLSX () Arquivo Compactado
I11-DOC () Excel

IV - PPT () Impress

V - RAR () PowerPoint
VI - 0DS ( ) Word
ALV, ILVLIV, I
B)ILIV,VLV, I, I

C)VLV, IL LIV, 1

D) VI, V 1L, 1V,

E)VLLLIL IV, I T

16. Com base na imagem abaixo, régua do aplicativo
de texto Writer, os simbolos que aparecem nas
posi¢cbes 0,5cm, 1,5cm, 2,5cm, 4,0cm, 5,0cm
assinalados na figura, sdo respectivamente:

2"\
Wz >

oA

3

S R ]
40’ KSO

x

A) 1° = recuo esquerdo; 2° = margem primeira linha;
3° = coluna direita; 4° = coluna esquerda; 5° = recuo
direito.

B) 1° = margem esquerda; 2° = margem primeira
linha; 3° = coluna esquerda; 4° = coluna direita; 5° =
margem direita.

C) 1° = margem esquerda; 2° = recuo primeira linha;
3° = tabulacdo direita; 4° = tabulacdo esquerda; 5° =
margem direita.

D) 1° = recuo esquerdo; 2° = recuo primeira linha; 3°
= tabulacdo direita; 4° = tabulacdo esquerda; 5° =
recuo direita.

E) 1° = margem esquerda da primeira linha; 2°
margem esquerda; 3° = tabulacdo esquerda; 4°
tabulacéo direita; 5° = margem direta.
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17. Para a organizagdo de arquivos dentro de um computador com o sistema operacional Windows Vista, pode
ser utilizado o aplicativo Windows Explorer. Tendo como base a figura abaixo, identifique a alternativa correta.

(=]E )
- . il - -
@ U'l 4 » Computador » winVista (C) » Windows » AppPatch » v ] 4y 1 | Pesquisar P
‘ Organizar v Modos de'exibicao” v m Expiorar \g Gravar
[V] Nome Modificado em Tipo Tamanho
o [¥] & Custom 02/11/2006 07:23  Pasta de Arquivos
s Documentos P =
y [V] 4 en-US 05/11/2006 22:23  Pasta de Arquivos
B Siagen ] b pt-BR 13/01/201016:30  Pasta de Arquivos
B Musicas [7] %) AcGenral.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 2109 KB
Mais » [¥] @ AcLayers.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 530 KB
Pastas v V] % AcRedirdll 18/01/2008 22:33  Extensado de Aplic... 232 KB
L4 18 Computador M ;s‘AcRes.dll 02/11/2006 04:11  Extensdo de Aplfc... 3KB
SIEs [¥] %) AcSpecfc.dil 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 448 KB
4 ﬂ, winVista (C:) || =+ -
3 V| % AcXtrnal.dll 06/01/201012:38  Extensdo de Aplic... 169 KB
M Arquivos de Programas — . x
} PerfLogs [V] %) apihex86.dlIl 10/04/2009 22:28  Extensdo de Aplic... 40 KB
L. Usua’riZs [¥] |_] drvmain.sdb 06/01/2010 08:13  Arquivo SDB 87KB
« [ Windows [¥] %) iebrshim.dll 18/01/2008 22:34  Extensao de Aplic... 52KB
VL addin [¥] || msimain.sdb 06/01/2010 08:13  Arquivo SDB 1.575KB
J AppPatch [¥] || pcamain.sdb 06/01/2010 08:12  Arquivo SDB 23KB
B ascembly h [¥] |_| sysmain.sdb 06/01/201008:13  Arquivo SDB 3.202KB
L_Roant 25
15 itens selecionados
0}
e Modificado em: 02/11/2006 07:23 - 13/01/2010 16:30
15 itens selecionados 8,35 MB & Computador

A) O arquivo “sysmain.sdb” tem capacidade de 3,21MB.

B) Foram selecionados 15 arquivos da pasta “AppPatch”.

C) A pasta “assembly” ndo possui subpastas.

D) A pasta “PerfLogs” ¢ subpasta da pasta “Arquivos de Programas”.

E) A visualizagdo da pasta “AppPatch” esta ordenada por data de modificacéo.

A figura abaixo refere-se aos exercicios 18 e 19

E Pergunte e a gente responde.odt - Broifice.org Writer N = E
Arquivo Editar Exibir Inserir Formatar Tabela Ferramentas Janela Ajgd‘:Y X
p-EE= @ aax $E ©-¢ B OE-v HOEBIQ
¢ [@J | Corpo detexto E Helvetica E] 14 E’ o @ =E=s= Ti-e=es A- ):
LZ---I-'-Z---IL--Z-;.-B--;4-'-2---6;--7-1-8---‘9---10 1 12 13- &4 =
: Como funciona o 3D. L
5 O 3D é uma ilus&do da nossa mente. A distancia entre

nossos olhos nos faz ver imagens ligeiramente diferentes, que
s&o fundidas pelo cérebro para formar uma s6, com
profundidade. O mesmo ocorre com as imagens 3D no cinema
: e na TV. Cada olho recebe uma imagem um pouco diferente
- da outra. O resto é com o cérebro.

Info Exame. Abril/2010.

< " »

Pagina 2 /3 | Padrio Portugués (Brasil) || INSER || PADRAO || * BOOED ||@+—¢

HEIM) «

v

- @®

18. Na figura acima visualiza-se a janela do pacote BrOffice.org versdo 3.1 do aplicativo Writer, com um trecho
de matéria da revista Info Exame de Abril de 2010. Com base na figura, julgue os itens seguintes e assinale a
resposta INCORRETA.

A) A ferramenta d tem a funcdo de copiar a formatacdo de uma selecdo de texto e aplicad-la em outra

selecdo.
B) Para aplicar negrito ao titulo “Como Funciona o 3D”, ¢é suficiente realizar a seguinte sequencia de agdes:

selecionar essa frase; e clicar no botao
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C) O titulo “Como Funciona o 3D”, esta alinhado a esquerda, para centraliza-lo é suficiente clicar em qualquer

palavra desse titulo e em seguida, clicar em

D) Clicando no menu Editar, aparecerd uma lista de opcdes, dentre as quais a op¢do Localizar, que permite

localizar palavras no documento ativo.

E) A palavra “Info” no texto foi sublinhada, ao executar as seguintes acOes: selecionar a referida palavra; clicar

S

em

19. Com base na figura acima complete com V ou F e
assinale sequéncia correta.

() Clicando no botéo % , automaticamente abrira
uma caixa de didlogo para localizar uma palavra no
texto.

AB
() O botéo & , serve para colocar as informagoes
em ordem alfabética.
() Pressionando simultaneamente as teclas CTRL e
T, todo o texto do arquivo sera selecionado, a partir da
primeira pagina.
() Para selecionar a palavra “distancia” no texto,
basta aplicar um clique duplo entre as letras “s” e “n”
da referida palavra.
(' ) Uma maneira para posicionar o cursor no final do
documento, € pressionando simultaneamente as teclas
CTRL e END.
() O nome do arquivo no Writer, foi salvo com o
nome “Como funciona o 3D”.
() O texto digitado est4 atualmente na pégina 2 e o
arquivo tem no total 3 paginas.
() Como é um editor de texto, ndo é possivel inserir
tabelas a partir dele.

AV, V,F,F,V,F FF
B)F,V,V,F,V,F,F,V
C)F,FV,V,FV,V,V
D)F,F,V,F,V,F, V,F
EYF,F,V,V,V,V,F,V

20. Utilizando o software Microsoft Excel na verséo
2003 ou superior, tem-se um arquivo com quatro
planilhas nomeadas nesta ordem: “resumo”, “mes01”,
“mes02” e “mes03. A primeira planilha contém um
resumo das vendas efetuadas ao longo dos meses, as
demais planilhas contem histérico de vendas diéarias
de um determinado més. O total das vendas mensais
das planilhas “mes01”, “mes02” e “mes03”,
encontram-se na linha 1 coluna D de cada planilha.
Assinale a alternativa que indica qual dever ser a
féormula contida na célula D15 da planilha “resumo”,
com o valor médio do total de vendas mensais das
planilhas “mes01”, “mes02” e “mes03.

A) =MEDIA('mes01'!D1:'mes03''D1)
B) =MEDIA('mes01:mes03'!D1)

C) =MEDIA(mes01$D1;mes03$D1)

D) =MEDIA(D15;D1)
E)=MEDIA(D15;mes01!D1;mes03!D1)

| LEGISLAGAO

21. O artigo 37 da Constituicdo Federal do Brasil de
1988 estabelece que a administracdo publica direta e
indireta de qualquer dos Poderes da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios
obedecera aos principios de legalidade,
impessoalidade, moralidade, publicidade, eficiéncia e,
também, ao seguinte:

| — os cargos, empregos e funcdes publicas sdo
acessiveis aos brasileiros que preencham os requisitos
estabelecidos em lei, assim como aos estrangeiros, na
forma da lei.

Il — a investidura em cargo ou emprego publico
depende de aprovacdo prévia em concurso publico de
provas ou de provas e titulos, de acordo com a forma
prevista em lei, ressalvadas as nomeagdes para cargo
em comissdo declarado em lei de livre nomeacgéo e
exoneracao.

Il — 0 prazo de validade do concurso publico sera de
até um ano, prorrogavel uma vez, por igual periodo.
IV — durante o prazo improrrogavel previsto no edital
de convocacao, aquele aprovado em concurso publico
de provas ou provas e titulos sera convocado com
prioridade sobre novos concursados para assumir
cargo ou emprego, na carreira.

V — é garantido ao servidor publico civil e militar o

direito a livre associag&o sindical.

Assim, com base nas afirmacBes acima expostas,
assinale a Unica alternativa que julgar certa.

A) Apenas as afirmagdes I, 11 e IV estdo corretas.

B) Apenas as afirmag0es I, Il e V estdo incorretas.
C) Apenas as afirmacdes Il, I11 e IV estdo corretas.
D) Apenas as afirmacdes Il, IV e V estdo incorretas.
E) Apenas as afirmacdes Il1, IV e V estdo corretas.
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22. O artigo 40 e suas cominacfes legais contidas no
Capitulo VII - Da Administracdo Publica e Secéo Il -
Dos Servidores Publicos da Constituicdo Federal do
Brasil de 1988, se referem a aposentadoria dos
servidores titulares de cargos efetivos da Unido, dos
Estados, do Distrito Federal e dos Municipios,
incluidos as autarquias e fundagc8es. Com base nesse
preceito legal, e sabendo que s6 existe uma alternativa
correta, é errado afirmar que o servidor:

A)serd aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servigo publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dard a aposentadoria, observando
para 0 homem a condicdo de sessenta e cinco anos de
idade e sessenta anos de idade para a mulher com
proventos proporcionais ao tempo de contribuigéo.

B) serd aposentado compulsoriamente, aos setenta
anos de idade, com proventos proporcionais ao tempo
de contribuicéo.

C)serd aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servico publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dard a aposentadoria, observando
para 0 homem a condicdo de sessenta anos de idade e
trinta e cinco de contribuig&o.

D)sera aposentado voluntariamente, desde que
cumprido tempo minimo de dez anos de efetivo
exercicio no servico publico e cinco anos no cargo
efetivo em que se dara a aposentadoria, observando
para a mulher a condicdo de cinquenta e cinco anos de
idade e trinta de contribuicéo.

E) serd aposentado por invalidez permanente, sendo
0S proventos proporcionais ao tempo de servico,
mesmo se decorrente de acidente em servi¢co, moléstia
profissional ou doenca grave, contagiosa ou incuravel,
na forma da lei.

23. O Titulo VIII, Capitulo lll, Secdo | da Constituicdo
Federal de 1988 (CF/88) trata da educacdo,
normatizando o assunto do artigo 205 até o 214.
Assim, tomando como fundamento o referido preceito
legal, e sabendo que s6 uma alternativa esta certa, é
correto afirmar que:

A) a lei estabelecera o plano nacional de educagdo
que terd duracdo anual, com o objetivo de articular o
sistema nacional de educacdo em seus diferentes
niveis, etapas e modalidades, visando a erradicacéo do
analfabetismo nas favelas, a universalizacdo do
atendimento escolar, melhoria da qualidade de ensino

nos morros, formacdo do trabalhador e operarios em
geral e a promogdo humanistica, cientifica e
tecnoldgica do Pais.

B) o dever do Estado com a educacdo sera efetivado
mediante a garantia de atendimento ao educando, em
todas as etapas da educacdo basica, por meio de
programas suplementares de material didatico escolar,
moradia, transporte, alimentagdo e assisténcia a salde.
C) o ensino é livre a iniciativa privada, sempre que
for observado o cumprimento das normas gerais da
educacdo nacional; a autorizagdo e validacdo de
qualidade pelo Poder Publico e as exigéncias
cadastrais da Junta Comercial.

D) a Unido organizara o sistema federal de ensino e o
dos Territorios, os Municipios atuardo prioritariamente
no ensino fundamental e médio e os Estados e Distrito
Federal atuardo prioritariamente no ensino fundamental
e na educacao infantil.

E) o ensino sera ministrado com base em oito
principios legais previstos no artigo 206 da CF/88,
sendo que, dentre eles, estdo a igualdade de condicdes
para 0 acesso e permanéncia na escola; a liberdade de
aprender, ensinar, pesquisar e divulgar o pensamento,
a arte e o saber; e a gratuidade do ensino publico em
estabelecimentos oficiais.

24. A Lei n° 8.112 de 11 de dezembro de 1990 dispde
sobre o Regime Juridico dos Servidores Publicos
Civis da Unido, das Autarquias e das Fundagdes
Publicas Federais, tendo sido publicada no Diério
Oficial da Unido e, 12 de dezembro de 1990. Com base
no gque estabelece a referida Lei, leia com atencéo as
afirmacbes abaixo e, ao final, assinale a dUnica
alternativa que incluir todas as afirmacgdes corretas.

| — sdo formas de provimento de cargo publico a
nomeacdo, a promocdo, a readaptacdo, a reversdo, 0
aproveitamento, a reintegracao e a recondug&o.

Il — sdo requisitos basicos para investidura em cargo
publico a nacionalidade brasileira, 0 gozo dos direitos
politicos, a quitacdo com as obrigacbes militares e
eleitorais s6 para os homens, o nivel de escolaridade
exigido para o exercicio do cargo, a idade minima de vinte
e um anos, e a aptidao fisica e mental.

Il — a posse ocorrerd no prazo méximo de 30 (trinta) dias
contatos da publicacdo do resultado da aprovagdo no
concurso publico, podendo dar-se através de procuragdo
especifica, ocasido na qual o servidor apresentara
declaracdo de bens e valores que constituem seu
patrimdnio.

IV — é proibido ao servidor publico participar de geréncia
ou administracdo de sociedade privada, personificada ou
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ndo personificada, exercer o comércio, exceto na qualidade
de acionista, cotista ou comanditério.

V — a vacancia do cargo publico decorrera de exoneragdo,
demissdo, promocao, readaptacdo, aposentadoria, posse em
outro cargo inacumulavel e falecimento do servidor.

A) Apenas as afirmagdes I, Il e V.

B) Apenas as afirmacbes I, IV e V.

C) Apenas as afirmaces 11, Il e 1V,

D) Apenas as afirmacdes Il, 11 e V.

E) Apenas as afirmacgoes Ill, IV e V.

25) Leia com atencéo as afirmacdes abaixo e assinale
a Unica alternativa INCORRETA.

A) O Codigo de Etica do Servidor Publico Civil do
Poder Executivo Federal (Anexo ao Decreto
1.171/94), estabelece como vedado ao servidor
publico prejudicar deliberadamente a reputacdo de
outros servidores ou de cidaddos que deles dependam,
e como dever funcional, desempenhar, a tempo, as
atribuicdes do cargo, fungdo ou emprego publico de
que seja titular.

B) O artigo 22 da Lei 8.666/93 estabelece que a
concorréncia é a modalidade de licitacdo entre
quaisquer interessados que, na fase inicial de
habilitacdo preliminar, comprovem possuir 0S
requisitos minimos de qualificagdo exigidos no edital
para execucdo de seu objeto.

C) A Lei 8.666/93 normatiza as licitagdes e contratos
da Administracdo Publica e da outras providéncias.
Conforme seu artigo 2° é possivel afirmar que obras,
servicos, publicidade, compras, vendas, alienagdes,
concessdes, doacOes, permissdes e locacBes da
Administragdo Publica, quando contratadas com
terceiros, exigirdo licitacdo salvo as hipdteses legais.
D) Outras modalidades de licitagdo e contratagéo
foram criadas pela legislagio no ambito da
Administracdo Publica, conhecidas como: Pregdo (Lei
10.520/2002),  Parceria  publico-privada  (Lei
11.079/2004) e o Pregdo na forma Eletronica (Decreto
5.450/2005).

E) Segundo a Lei 9.784/99, que regula o processo
administrativo da Administracdo Puablica Federal
direta e indireta, os deveres do administrado sdo expor
os fatos conforme a verdade; proceder com lealdade,
urbanidade e boa-fé; ndo agir de modo temerério;
prestar as informacfes que lhe forem solicitadas e
colaborar para o esclarecimento dos fatos.

26) Em razéo do art. 37, ll, da Constituicdo Federal,
qualquer investidura em carreira diversa daquela em
gue o servidor ingressou por concurso é vedada.
Acrescente-se que a Unica reinvestidura permitida
sem concurso é a:

A) Reintegracéo.

B) Transferéncia.

C) Remocéo.

D) Contratacdo Temporaria.
E) Redistribuicéo.

27) Quanto ao SERVIDOR os beneficios do Plano de
Seguridade Social compreendem:

| — assisténcia a saude, salério-familia e auxilio-
natalidade.

Il — assisténcia a saude, auxilio-funeral e licenca para
tratamento de salde.

Il — licenga por acidente em servigo, auxilio-recluséo
e aposentadoria.

IV — garantia de condicdes individuais e ambientais
de trabalho satisfatorias, licenca a gestante, a adotante
e licenga-paternidade e salario-familia.

A) Apenas | esta correta.

B) Apenas | e Il estdo corretas.

C) Apenas | e Il estdo corretas.

D) Apenas | e IV estdo corretas.

E) Apenas Il e 111 estdo corretas.

28) O edital discriminatério ou omisso em pontos
essenciais pode ser impugnado por qualquer cidad&o
e, com razdo por qualquer interessado em participar
do certame. O prazo para apresentacdo da
impugnacdo antes da data fixada para a abertura dos
envelopes de habilitagdo, segundo a Lei 8.666/93 sera
de até:

A) cinco dias para qualquer cidaddo e até dois dias
quando apresentada por licitante.

B) cinco dias Gteis para qualquer cidaddo e até dois
dias uteis quando apresentada por licitante.

C) dez dias para qualquer cidaddo e cinco dias
quando apresentada por licitante.

D) dez dias Uteis para qualquer cidaddo e cinco dias
Gteis quando apresentada por licitante.

E) dez dias Uteis para qualquer interessado.
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29) Marque a alternativa que esta INCORRETA.
Segundo determina o Cddigo de Etica Profissional do
Servidor Publico Civil do Poder Executivo Federal sédo
deveres do servidor pubico:

A) jamais retardar qualquer prestacdo de contas,
condicdo essencial da gestdo dos bens, direitos e
servicos da coletividade a seu cargo.

B) comunicar imediatamente a seus superiores todo
e qualquer ato ou fato contrario ao interesse publico,
exigindo as providéncias cabiveis.

C) divulgar e informar a todos os integrantes da sua
classe sobre a existéncia deste Cddigo de Etica,
estimulando o seu integral cumprimento.

D) cumprir a todas as pressdes de superiores
hierarquicos, de contratantes, interessados e outros
que visem obter quaisquer favores, benesses ou
vantagens indevidas em decorréncia de agOes imorais,
ilegais ou aéticas e denuncia-las.

E) ser cortés, ter urbanidade, disponibilidade e
atencdo, respeitando a capacidade e as limitacGes
individuais de todos os usuarios do servigco publico,
sem qualquer espécie de preconceito ou distincdo de
raca, sexo, nacionalidade, cor, idade, religido, cunho
politico e posi¢éo social, abstendo-se, dessa forma, de
causar-lhes dano moral.

CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

30) Conforme estabelece a Constituicdo Federal o
ensino sera ministrado com base nos seguintes
principios:

| — Gratuidade do ensino pubico em estabelecimentos
oficiais.

Il — Igualdade de condigbes para 0 acesso e
permanéncia na escola.

Il — Universalizacdo do atendimento escolar.

IV — Promocdo humanistica, cientifica e tecnoldgica
do Pais.

A) Apenas | esta correta.

B) Apenas I e Il estdo corretas.
C) Apenas | e Il estdo corretas.
D) Apenas Il e Il estdo corretas.
E) Apenas Il e IV estdo corretas.

31. O é&cido cloridrico concentrado comercial tem
densidade de 1,189.cm'3 e 38% em massa. Conside-
rando que a massa molar do HCI é 36,5 g.mol™,
marque entre as opc¢des a seguir, aquela que
apresenta o volume de &cido cloridrico concentrado
comercial que, se diluido para 1 L, produziria uma
solucdo de acido cloridrico com concentracdo mais
préxima de 0,1 mol.L™

A) 3,09 mL
B) 3,65 mL
C)1,18 mL
D) 7,65 mL
E) 8,14 mL

32. A massa de hidroxido de s6dio necessaria para o
preparo de 200 mL de solucdo 0,1 mol.L™ é de,
aproximadamente:

A)0,8¢g
B)4,0g
C)8,0g
D)0,4g
E)0,08¢g

33. Em um laboratdrio de quimica, um técnico mistu-
rou 250 mL de uma solucdo aquosa de 0,5 mol.L™ de
HNO; com 0,5 L de solucdo aquosa 0,2 mol.L™ de
HNO;. Qual a concentracdo, em mol.L?, da solucéo
final?

A) 0,35

B) 0,30

C) 0,45

D) 0,50

E) 0,90
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34. A titulagdo é um dos métodos volumétricos
empregados para o controle de qualidade de matérias
primas e de produtos industriais e é baseada na
medida de volume de titulante necessario para reagir
com todo o analito de interesse presente nas
amostras. Uma amostra de 25 mL de uma solucéo
aquosa de HCI foi titulada com uma solu¢cdo aquosa
0,1 mol.L™" de NaOH. Determinou-se gue o volume de
solucdo basica necessaria para atingir a viragem do
indicador (fenolftaleina) foi de 0,04 L. Qual a
concentracdo em mol. L de HCI na solugédo?

A) 1,6

B) 0,016
C)0,16
D)0,0016
E) 0,00016

35. As substancias inorganicas sdo estudadas pela
quimica inorganica. Para facilitar, os quimicos
dividem-nas em grupos cujas caracteristicas e
propriedades se assemelham. Cada um desses grupos
€ chamado de funcdo inorganica. Observe as
seguintes substancias representadas abaixo pelas
suas respectivas férmulas quimicas:

Na,O | NaHCO; | H,S | Mg(OH), | CaCOs;

A funcdo inorganica de cada uma destas substancias,

respectivamente, é:

A) Oxido, acido, acido, base, 6xido
B) base, sal, acido, acido, 6xido
C) sal, acido, acido, base, sal

D) 6xido, sal, &cido, base, sal

E) &cido, base, sal, 6xido, 6xido

36. A solucdo padrdo a ser usada em uma andlise
volumétrica deve ser cuidadosamente preparada.
Pode-se, em alguns casos, preparar solucbes de
concentragdo exatamente conhecida, pesando-se,
com precisdo, algumas substancias muito puras e
estiveis denominadas padrdes-primarios. Dentre as
substancias abaixo, aquela que pode ser utilizada
como padrdo primério para a padronizacdo de uma
solugdo aquosa 0,1 mol.L™ de hidréxido de sédio é:

A) NayS,05
B) Na,COs

C) KHCgH,0,
D) K»Cr,07
E) KH(105),

37. A éagua de abastecimento urbano ("agua de
torneira") ndo tem pureza suficiente para muitas
aplicacGes especificas em laboratorios de quimica.
Por isso, para a execucdo de trabalhos analiticos é
recomendével a utilizacdo de métodos de purificagéo.
Dentre os métodos de purificagao citados abaixo, qual
deles é o mais comumente empregado para a
purificacdo da &agua em laboratérios didaticos de
guimica?

A) Destilagao

B) Osmose reversa
C) Adsorc¢éo organica
D) Deionizacao

E) Ultrafiltragdo

38. Destilacdo Simples é um processo que permite a
separacdo de um liquido de uma substancia néo
volatil (tal como um solido, p.ex.), ou de outro(s)
liquido(s) que possue(m) uma diferenca no ponto de
ebulicdo maior do que cerca de 80° C. E um método
rdpido de destilagdo, e deve ser usado sempre que
possivel - € uma técnica rapida, facil e, se respeitado
seus limites, eficaz. Observe cuidadosamente a figura
abaixo e avalie os itens a seguir:

| — A e B correspondem ao suporte e bico de Bunsen,
respectivamente.

I - Ce D correspondem ao baldo de destilacdo e
termOmetro respectivamente.

I11 — E € um condensador de Liebig.

IV — F é um frasco béquer

Estad(ao) INCORRETA(s) a(s) afirmacao(6es):

A)l e Il apenas

B)I, Ielll

C) Il e IV apenas
D)LIL eIV
E)I, llelV

10
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39. Nareacdo entre o metanol e o &cido propandico:
CH30H() + CH3CH,COOH; — X + H,0q

O produto X é:

A) butanoato de metila

B) etanoato de metila

C) acido butandico

D) metanoato de propila

E) propanoato de metila

40. Relacione as colunas associando a féormula do
composto organico com sua respectiva nomenclatura
IUPAC.

1-CH3;CH,0OCH; () propanona
2-CH;CH,COOH ( ) etanoato de etila
3-CH3;COOCH,CH;  ( ) etanal
4-CH5;CHO () etanol
5-CH;CH,0OH ( ) metoxi etano
6-CH3COCHS3 () acido propandico

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia de

numeros correta.

A)2,1,4,5,6,3
B)6,3,4,51,2
C)6,3,5,4,1,2
D)1,3,4,5,6,2
E)1,3,54,6,2

41. Em relacédo atabela a seguir, identifique o estado
fisico, a temperatura de 35°C, dos compostos |, I, lll e
IV, respectivamente:

Composto Ponto de Ponto de
Fuséo (°C) | Ebulicdo (°C)
I- CH3CH,OH -114 78
lI- CaCl, 775 1936
- CH, -182 -162
IV- H,O 0 100

A) gasoso, liquido, gasoso, liquido.
B) liquido, solido, solido, liquido.
C) liquido, sdlido, gasoso, liquido.
D) liquido, gasoso, solido, liquido.
E) gasoso, sélido, liquido, gasoso.

42. Assinale (V) para verdadeiro ou (F) para falso nas
afirmacdes sobre classificacdo dos elementos,
materiais, ligagcdes e rea¢cGes quimicas abaixo.

() O flior é um elemento mais eletronegativo que o
oxigénio.

() Os metais sédo solidos, com excecédo do mercurio, e
bons condutores de calor e eletricidade a temperatura
ambiente.

() Os metais formam compostos covalentes quando se
ligam aos halogénios.

() Aligacéo ibnica ocorre, em geral, entre 4tomos de
metais com 4tomos de ndo metais.

() Os metais ndo reagem com acidos, com excegao
dos metais nobres.

Assinale a alternativa que contém a sequéncia correta.

A)V-V-F-V-F
B) F-V-F-V-F
C) F-V-F-V-V
D) V-F-V-F-F
E) V-V-V-F-F

43. Relacione os itens seguintes com os conceitos:
acido, béasico e neutro.
1) Um vinagre que tem pH igual a 3.

2)
3)
4)

Uma solugéo de hidroxido de magnésio com [OH-]= 10-5 M.
Uma solug&o em que o pOH é igual a 4.

Uma solugdo em que [OH]=[H"].

A) 1) &cido, 2) acido, 3) acido, 4) neutro.
B) 1) basico, 2) neutro, 3) acido, 4) acido.
C) 1) acido, 2) acido, 3) neutro, 4) basico.
D) 1) &cido, 2) basico, 3) basico, 4) neutro.
E) 1) acido, 2) neutro, 3) basico, 4) acido.

44. A aspirina € um farmaco do grupo dos anti-
inflamatérios néo-esteroides (AINE), utilizado como
anti-inflamatério, antipirético, analgésico e também
como antiplaquetar. Sabendo-se que 1,2 x 10%
moléculas de aspirina pesam 380g e que sua
composicdo centesimal € 60% de carbono, 4,45% de
hidrogénio e 35,56% de oxigénio, conclui-se que a
formula molecular da aspirina é:

A) CyHgO3

B) CgH.Os
C) C1oH1203
D) CoHgO4
E) CsHsOs

11
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45. A balanca analitica € um instrumento de medida
gque € utilizado em qualquer tipo de trabalho
guantitativo, por isso é importante conhecé-la bem e
estar a par da teoria de seu funcionamento. Dentre as
recomendacfes citadas abaixo, qual apresenta uma
recomendacéo equivocada de uso?

A) Antes de uma pesagem devem ser efetuadas as
operagdes de nivelamento da balanga, limpeza do
prato da balanga para livra-lo de algo que sobre ele
tenha se depositado e afericéo.

B) Todas as substancias devem ser pesadas em
recipientes tais como: vidro de reldgio, cadinho,
béquer, pesa-filtro, etc.

C) Os materiais ndo devem ser pesados sem estar em
equilibrio térmico com o ambiente, pois as diferencas
de temperaturas provocam a formacdo de correntes de
ar tornando impossivel a pesagem com exatidao.

D) A balanca deve ser colocada sobre um suporte
solido que a proteja, tanto quanto possivel, de
vibracoes

E) Os objetos a serem pesados podem ser tomados
com os dedos ou com o auxilio de uma garra.

46. As equagdes a seguir representam sistemas em
equilibrio. Qual o Unico sistema que ndo se desloca
por alteracdo de presséo?

A)COClyq) <« COg) + Clyg
B) Ha) + Clag) < 2 HCl)
C)N2Oyg) <> 2 NOgg

D)2 COg) + Oag < 2COxyq
E) 25054 + Oag < 2 SOsg)

47. Considere a equacédo de combustdo completa ndo
balanceada do etanol abaixo;

C2H60 + 02 — COZ + H20

Fazendo reagir 1 mol de C,HsO com quantidade
suficiente de gés oxigénio, analise os itens abaixo e
assinale o que contém a assertiva correta com relagao
ao que sera formado:

A) 6,02 x 10%* moléculas de COs.
B) 18 g de H,0.

C) 1 mol de moléculas de CO..
D) 1 mol de moléculas de H,0.
E) 88g de CO..

48. Os primeiros bafémetros descartaveis consistiam
em pequenos tubos contendo uma mistura sélida de
silica com solucdo aquosa de dicromato de potassio.
A deteccdo da embriaguez por esse instrumento é
visual, pois, da reagcdo com o &lcool, ocorre uma
mudanca de cor que pode ser interpretada pela
equacao a seguir.

K>Cry07(ag) + H2S04(aq) + H3CCH,0H(g) = Cra(S04)3(aq) + Ha + H3CCHOg) + K5SO4(aq)
alaranjado verde

Considerando as informacg8es acima, julgue os itens
abaixo, e assinale aquele que contém a alternativa
CORRETA:

A) Os nimeros de oxidacdo do cromo em K,Cr,0; e
em Cry(SO4)3 580 respectivamente, +12 e +6.

B) De acordo com a lei de conservagdo das massas,
possiveis coeficientes da equacdo acima sao
1:4:3:1:7:3:1.

C) Dicromato é um agente oxidante, pois provoca a
transformacéo do alcool em aldeido.

D) As substancias etanol e etanal sdo isdmeros de
funcéo.

E) H,SO,4 é um &cido inorganico fraco e volatil.

49. Diferente de outras tecnologias existentes no
mundo, no Brasil o etanol é produzido a partir da
fermentacdo de acUcares provenientes da cana-de-
aclcar, que pode ser promovida por enzimas
produzidas por microorganismos, conforme a equacéao
abaixo n&o balanceada:
C6H1206 - CzHGO + C02

Em relacdo a equacdo ndo balanceada representada
acima, e da producdo, aplicacdo e das propriedades
do etanol, assinale a op¢cdo INCORRETA.

A) O etanol pode ser usado como combustivel, como
solvente e na conservacgédo de alimentos e bebidas.

B) O etanol € miscivel em agua; suas moléculas fazem
ligacdo de hidrogénio com as moléculas polares de
agua.

C) Os coeficientes estequiométricos da equacdo 1, 2,
2, respectivamente, atendem as exigéncias da lei de
conservagdo das massas.

D) A molécula de etanol é apolar, o que justifica que
essa substancia seja liquida.

E) A molécula de dioxido de carbono possui

geometria linear.
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50. Considere 0s seguintes compostos organicos:
|- CH;CH,OH

II- CH;COOH

[ll- CH3CH,CHjs

IV- CH3CH,CH,CH,CH3

Em relacdo aos compostos orgénicos apresentados
acima e suas propriedades, julgue os itens em (V)
verdadeiro ou (F) falso.

() Il é um liquido altamente soluvel em agua e sua
nomenclatura oficial é &cido etandico.

() I é um liquido soldvel em &gua e sua
nomenclatura oficial é etanol.

() IV tem menor ponto de ebulicdo que o IlI.

() As interagOes intermoleculares nos compostos | e
Il s&o do tipo ligacdo de hidrogénio.

() IV apresenta cadeia carbdnica saturada e
homogénea.

Assinale a alternativa que apresenta a sequéncia
correta.

AV,V,F,V,V

B)F,V,F,F,V
C)F,V,V,F F
D)F,F,F,V,F
E)V,F,V,F, F
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